FYS.102 Yliopistofysiikka II (K,R / Kontro) tentti 29.1.2025

Kokeessa on sallittua kiyttéd seuraavia apuvilineitd:

- laskin, jossa ei ole muistitoimintoa. Laskimen on 18ydyttava sallittujen laskinten listalta
tai laskimen malli kirjattava muistiin tenttid palauttaessa.

- A4-kokoinen, 1-puoleinen, opiskelijan nimelld varustettu, kdsinkirjoitettu “lunttilappu’.
Lappu palautetaan vastauspaperin vilissi.

Jos olet suorittanut laskuharjoitukset ennen syksyd 2024, kirjoita tenttipaperiin kohtaan
»huomioita tarkastajalle” laskuharjoitusten suoritusvuosi ja kurssin luennoiisyja.

1. Vesiputki on pystysuora. Erddssd kohdassa veden virtausnopeus on 3,00 m/s ylospdin
ja paine on 151,3 kPa. Miirité paine 11 m tdmédn pisteen alapuolella. Alemmassa
kohdassa putken halkaisija on kaksinkertainen verrattuna ylempéén kohtaan. (6p)

2. Vaakasuora, kitkaton viirihtelija koostuu jousesta, jonka jousivakio on k = 31 N/m,
ja punnuksesta, m = 0,74 kg. Jousta venytetédn paikkaan xo = 0,039 m jase
pédstetadn viirdhtelemfin, kun t, = 0,0 s. Médrita ja esitd virdhtelijin amplitudi ja
potentiaalienergian yhtdls ajan, jousivakion ja massan funktiona. (6p.)

3. Kesimokin ulkoseind on tehty 3,0 cm paksuista laudoista (k; = 0,080 W/Km). Niiden
sisipuolella on eristeens 2,2 cm paksu styroksi (k; = 0,010 W/Km). Erddnd
talvipaivind sisilimpétila on +19 °C ja ulkoldmpétila on —10 °C (molemmat
limpétilat on annettu kahdella merkitsevalld numerolla).

a) Mikd on limpétila puu-styroksi-rajapinnassa? (3p.)
b) Mairiti lampdvirta seinén lépi pinta-alayksikkod kohden. 3p.)

4. 0,150 mol ideaalikaasua on lampétilassa 77,0 °C ja paineessa 125 kPa. Kaasu
puristetaan isotermisesti yhteen neljésosaan alkuperiisestd tilavuudestaan.
a) Laske kaasuun tehty tys. (3p.)
b) Miki on sisdenergian muutos? (1p.)
¢) Laske lammonvaihto kaasun ja ympériston valilla. Siirtyyko ldmpd kaasuun vai
ymparistoon? (2p.)

Tehtivi 5 ja luonnonvakiot toisella puolella



5. Oikealla oleva kuva esittdd erdstd syklistd prosessia.

Alkuperdinen paine ja tilavuus ovat p,= 100 kPa ja V,; = 1,00 I.

Prosessissa a systeemiin siirtyy lampo Q, = 450 J, ja
prosessissa b systeemiin siirtyy lampd Qp = 200 J. Sisdenergia
tilassa 1 on U; =200 J.

a) Laske siséenergia tilassa 2 ja tilassa 3. (2p.)

b) Laske yhden syklin aikana tehty tyd. Onko se positiivinen
vai negatiivinen? (2p.)
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c) Laske prosessissa c siirtyvd 1amp6. Siirtyykd 14mpd jéirjestelmién vai siitid pois?

(2p.)

Mahdollisesti tarvittavia (luonnon)vakioita

g =9.80m/s?
R =8.3145]/mol K
N, = 6.022 - 10%*mol 1
o =5.67'1073W/m?K*
Patm = 1.013 - 10°Pa
kg =1.381-10"23]/K
0K =-273.15°C
Presi = 1.0 - 10° kg/m?



